

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.02 - «Антропология» по биологическим наукам

Конопелькине Дмитрие Сергеевиче

Конопелькин Дмитрий Сергеевич окончил биологический факультет МГУ в 2014 г. В 2014-2018 годах проходил обучение в очной аспирантуре биологического факультета на кафедре антропологии. С 2015 года и по настоящее время Конопелькин Дмитрий Сергеевич работает в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова» на кафедре антропологии биологического факультета в должности инженера-лаборанта 1 категории. За время после окончания биологического факультета Конопелькин Д. С. подготовил к защите диссертационную работу по теме «Население римского города Виминаций по данным антропологии».

Краниологическими исследованиями Дмитрий Сергеевич занимается уже более шести лет. Первые исследования имели отношения к дифференциации финских и славянских могильников Средней Волги, затем Дмитрий занимался исследованием скифского населения раннего железного века. И хотя означенные направления исследований не имеют прямого отношения к теме диссертации, этот научный опыт представляется очень значимым для формирования антропологической эрудиции молодого исследователя, освоения методик сбора и анализа информации.

Тема диссертационной работы очень актуальна, так как эта территория представляет собой в краниологическом отношении практически белое пятно на карте Европы, что является следствием иного подхода к анализу антропологических коллекций исследователями европейской школы. Появление любого представительного материала с территории Центральной Европы представляет значительный научный интерес. Кроме того, процессы сложения городского населения представляются универсальным феноменом в человеческой истории, вызывая интерес у представителей разных наук. Изучение этих процессов на удаленном от современности материале позволяет взглянуть на них беспристрастно, без какой либо ангажированности.

Д.С. Конопелькин проявил высокую организованность при сборе материала, работая в музее Виминаций (республика Сербия) в течение трех полевых сезонов. Значительная часть изученного костного материала требовала реставрации. Кроме того, Д.С. Конопелькин переработал

огромный объем исторической информации, включая и античные источники, и актуальные генетические исследования в этом регионе, самостоятельно проанализировал и оценил их информативность, интерпретировал полученные статистические данные в историческом контексте

Достоверность и обоснованность результатов обеспечивается применением профессиональных и адекватных задаче методов исследования и анализа данных, а также использованием обширного краниологического материала для сравнения с исследуемыми группами.

Основные положения диссертации изложены в 3 публикациях, которые индексируются в международных базах RSCI, Scopus и Web of Science, а также изложены в виде докладов на всероссийских международных конференциях.

В настоящее время Д.С. Конопелькин продолжает научную работу в области сбора и анализа антропологических данных с территории Сербии, в том числе в музее Вимиаций. Соискатель имеет высокую педагогическую нагрузку, занимается разработкой и поддержанием функционирования сайта кафедры антропологии, эффективно взаимодействует с коллегами в различных областях науки.

Представленная Конопелькиным Дмитрием Сергеевичем диссертация «Население римского города Вимиаций по данным антропологии» является законченным научным исследованием, которое полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и соответствует критериям, определенным в Положении о присуждении ученых степеней в МГУ имени М.В. Ломоносова. Я рекомендую Конопелькина Дмитрия Сергеевича для присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.03.02 – «Антропология» по биологическим наукам.

Научный руководитель
старший преподаватель кафедры
антропологии Биологического факультета
МГУ им. М.В.Ломоносова,
кандидат биологических наук


Н.Н. Гончарова



Документ из архива Биологического факультета МГУ

руки Гончаровой Н.Н.

